
Kampány indult a külföldön munkát vállaló román állampolgárok számára

A tájékozottság biztonságot jelent

9Krónika  2018. szeptember 25., keddGAZDASÁG

A biztonságos külföldi mun-
kavállalásra hívták fel a fi-
gyelmet, azokat a tennivalókat, 

lépéseket ismertették, amelyek a baj-
bajutottak segítségére lehetnek, illet-
ve a hazatérés vagy éppen az itthoni 
elhelyezkedés előnyeit hangsúlyoz-
ták tegnap a  Maros megyei önkor-
mányzat nagytermében megtartott 
találkozón, amelyen jelen volt Nagy 
Zsigmond alprefektus, Péter Ferenc, 
a megyei tanács elnöke, Cristina 
Zaharie, a Külhoni Románokért Fe-
lelős Minisztérium képviselője, il-
letve több közigazgatási intézmény 
képviselője. A Tájékozódj itthon! 
Légy biztonságban a nagyvilág-
ban elnevezésű kampányt a Külho-
ni Románokért Felelős Minisztérium 
szervezi, és minden megyeközpont-
ban ismerteti az illetékesekkel, pol-

gármesterekkel is. A kampány célja 
tájékoztatni azokat a lakosokat, akik 
külföldön szeretnének munkát vál-
lalni, hogy milyen jogaik vannak az 
Európai Unió tagállamaiban.

„Nagyon fontos a megelőzés” – 
emelte ki ismertetőjében a szaktár-
ca képviselője, aki egyúttal beszélt 
arról is, hogy nagyon nagy azok-
nak a száma, akik nem ismerik a 
jogaikat, ha munkát vállalnak, akad-
nak olyanok is köztük, akik felsőfo-
kú végzettséggel rendelkeznek, ám 
nem tudják, hogyan kell kinéznie 
egy munkaszerződésnek, mit kell 
annak tartalmaznia és mire kell fi-
gyelni, mielőtt azt a munkavállaló 
aláírná. De sokan szerződés nélkül, 
feketén vállalnak munkát, anélkül, 
hogy pontosan tudnák, mivel jár, mi-
re számíthatnak.

Szerződés helyett 
használati útmutató

Maros megyében az elmúlt évben 
mindössze 19 személyt regisztrál-
tak, akik átverés áldozatai lettek, míg 
országos viszonylatban ez a szám 
közel 700 volt. A minisztérium képvi-
selője különféle eseteket ismertetett, 
például annak a férfinak a történe-
tét, aki görög nyelvű munkaszerző-
dést írt alá, majd a helyszínen jött rá, 
hogy sem a cég, amellyel úgymond 
szerződést kötött nem létezik, sem 
az a cím, amelyet megadtak neki, 
hogy jelentkezzen. Mint utólag kide-
rült egy mosógép görög nyelvű hasz-
nálati utasítását írta alá. Az a másik 
eset is kirívó, amikor a szerződés ele-
jén kétezer euró havi bér szerepelt, 
míg a legutolsó oldalon, apró betűvel 

fel volt tüntetve az összes kiadás ér-
téke, amely meghaladta az ígért jöve-
delmet és az áldozat ezzel csak két 
hónap múlva szembesült.

Odafigyelnek az itthoniak

A helyi önkormányzatoknak is fe-
lelősségük, hogy megelőzzék az 
ilyen és hasonló eseteket – hang-
zott el a kampány ismertetésén. 
Érdeklődésünkre Balogh Elemér,
Vámosgálfalva polgármestere el-
mondta, a községből azoknak a 
személyeknek, akik németorszá-
gi mezőgazdasági munkára jelent-
keznek, a munkaszerződésüket a 
hivatal szociális osztályán ellen-
őrzik, majd ő láttamozza, és mi-
kor hazatérnek, újból jelentkeznek, 
hogy a szerződésnek megfelelően 
befejezték a munkát. „Száz–száz-
ötven személy vállal munkát, őket 
nyilvántartásba vesszük és figye-
lemmel követjük, hogy mi történik 
velük. Akik hosszabb időre, évekre 
mennek külföldre, azokkal is kap-
csolatban állunk, ha nem is ennyi-
re szorosan, de tudomásunk van 
róluk, senki nem tűnik el a tekin-
tetünk elől” – magyarázta a polgár-
mester, hozzátéve, hogy olyan eset 
nem is történt községbelivel, hogy 
külföldön átverjék, megkárosítsák.

Azoknak, akik munkát vállalnak, 
nagyon fontos tudniuk, hogy az úti 
okmányaikat, személyazonossági 
igazolványukat, útlevelüket idegen 
személynek nem adhatják át. Ugyan-
akkor egy telefonszámot, illetve egy 
titkos jelszót mindenképpen észben 
kell tartaniuk, hogy amennyiben baj-
ba kerültek, értesíthessék a családot, 
vagy egy olyan személyt, aki azonnal 
segítséget nyújthat. Románia nagy-
követségei nagyon jól felkészültek a 
román állampolgárok fogadására, se-
gítségnyújtásra – hangzott el a meg-
beszélésen, – de ezt a bajbajutottnak 
is tudnia kell, és kérnie a segítséget. 

A kampány célja ugyanakkor a tá-
jékoztatás mellett az, hogy minél töb-
ben térjenek haza és próbáljanak 
itthon boldogulni – hangzott el a teg-
napi marosvásárhelyi eseményen.

ANTAL ERIKA

Az elmúlt egy év leforgása alatt közel 700, külföldi munkára vágyó román állampol-

gár lett átverés áldozata – rajtuk és a hozzájuk hasonlókon segítene az a tájékoztató 

kampány, amely a külföldön munkát vállaló román állampolgárok érdekében zajlik, 

illetve azért, hogy megelőzze a visszaéléseket, csalásokat, segítségére legyen azok-

nak, akik átverések áldozatává váltak.

Térkép különleges fogásokkal Nem hatékony az áfabegyűjtés
Október elején mutatják be Sep-
siszentgyörgy gasztrotérképét, 
amelyen minden részt vevő ven-
déglő, étterem egy általa ajánlott 
fogással jelenik meg. 
A Kovászna Megye Turizmusá-
ért Egyesület vállalta fel, hogy 
elkészíti a térképet, partnerség-
ben a helyi vendéglátósokkal. 
Mint Grüman Róbert, a Kovászna 
megyei önkormányzat alelnö-
ke lapunknak elmondta, az ön-
kormányzat által működtetett 
egyesület kettős céllal kezdemé-
nyezte a térkép kiadását, hiszen 
ezzel segítik a helyi vállalkozókat, 
hogy népszerűsítsék ajánlatukat, 
másrészt a helyi gasztronómiát 
ismertetik meg az idelátogató ven-
dégekkel, a turisták a térkép alap-
ján eldönthetik, a kínálatból, mit 
választanak.

Már az év elején egyeztettek 
a helyi vendéglátósokkal, ar-
ra kérték őket, hogy a projekt-
ben résztvevők válasszanak egy 
olyan fogást a kínálatukból, amire 
„büszkék”, és amely folyamatosan 

megtalálható az étlapjukon. „Nem 
szóltunk bele, hogy milyen éte-
lek kerüljenek fel a térképre, ezt a 
vendéglők, éttermek tulajdonosai-
ra bíztuk. A fogások széles skálája 
megtalálható lesz a térképen, ám 
azt majd akkor hozzuk nyilvános-
ságra, ha a végleges változat elké-
szül” – részletezte az alelnök.

Mint ecsetelte, az elmúlt hóna-
pokban minden ételt lefotóztak, 
elkészült a térkép designja, a ter-
vek szerint, azt egy nagyobb for-
mátumú, összehajtható szórólap 
formájában adják ki,  megtalál-
ható lesz a turisztikai informáci-
ós irodában és a szálláshelyeken 
is, de online is elérhetővé te-
szik. Jelenleg a térképen 14 sep-
siszentgyörgyi vendéglő, étterem 
kínálata található meg, ám a tér-
képet időszakonként felújítják, így 
a többi vendéglátóipari egység is 
felkerülhet, ha lát ebben fantázi-
át, ugyanakkor a kínálatot is fris-
síteni lehet.   

BÍRÓ BLANKA

Az Európai Bizottság legfrissebb, az 
általános forgalmi adó (áfa/TVA) be-
gyűjtését górcső alá vevő elemzé-
se szerint Románia költségvetése 
6,133 milliárd eurót veszített 2016-
ban azért, mert nem volt hatékony a 
begyűjtés – számolták ki a PwC Ro-
mánia szakértői. Mint tegnap kiadott 
közleményükben rámutatnak, 2016-
ban Románia az utolsó helyen állt az 
Európai Unió tagállamainak sorában 
a begyűjtés hatékonysága tekinteté-
ben, miután az áfa 35,88 százaléka 
nem került a költségvetésbe. Uni-
ós viszonylatban különben összesen 
147,1 milliárd euróra rúgott a be nem 
gyűjtött áfa összege, ami 12,3 száza-
lékos deficitet jelent.

„A közép-kelet-európai térség 
mind a hat országa, vagyis a Cseh 
Köztársaság, Magyarország, Len-
gyelország, Románia, Észtország és 
Szlovákia továbbra is magas defici-
tet jegyzett az áfabegyűjtés terén. 
A legkisebb, 7 százalékos kiesést 
Észtországban mérték, a legna-
gyobbat, 35,88 százalékot pedig Ro-
mániában. Az adat a térség többi 

országában a következőképpen ala-
kult: Magyarországon az áfa 13,33 
százalékát, Csehországban 14,19 
százalékát,  Lengyelországban 20,8 
százalékát, míg Szlovákiában 25,68 
százalékát nem sikerült begyűjteni” 
– mutat rá a közlemény.

Ugyanakkor uniós viszonylat-
ban csak hat országban nőtt az 
áfabegyűjtés hiánya 2016-ban 2015-
höz mérten, Románia mellett Finn-
országban, Nagy-Britanniában, 
Írországban, Észtországban és Fran-
ciaországban fordult elő hasonló 
helyzet.

A PwC Románia szakértői felhív-
ják a figyelmet arra is, hogy az el-
múlt években több európai uniós 
tagállam is megreformálta és kor-
szerűsítette az adórendszerét, pél-
dául bevezette az online számlázást, 
a tranzakciók valós időben történő 
ellenőrzését, amelyek mind hozzá-
járultak az áfabegyűjtés hatékony-
ságának a növeléséhez, ez lehetne a 
megoldás Romániában is.

BÁLINT ESZTER

150 lejjel nő jövőre 
a minimálbér
Jövőre 2050 lejre nő a minimál-
bér, a vonatkozó határozatot 
pedig hamarosan el is fogadja a 
kormány – jelentette be Bogdan 
Hossu, az Alfa kartell szakszer-
vezeti szövetség elnöke, miu-
tán a múlt héten háromoldalú 
trágyalás zajlott a kormány, a 
munkáltatói szövetségek és a 
szakszervezetek között a 2019-
es évi állami költségvetés té-
májában. „A legutóbbi ülésen 
felmerült, hogy a kormánynak 
be kell jelentenie a minimálbért, 
mint a 2019-es büdzsé alapját, 
de a kiszámíthatóság miatt is. A 
beszélgetésekből az szűrhető le, 
hogy miután 2022-re a minimál-
bérnek 2500 lejre kell nőnie, évi 
150 lejes lesz a gyarapodás. Azt 
mondták kormányhatározatot 
adnak ki” – mondta el a Hotnews 
hírportálnak nyilatkozva a szak-
szervezeti vezető. Hozzátette: a 
jogszabály várhatóan két héten 
belül elkészül. „Mi azt kértük, 
hogy minél hamarabb, a kormány 
azt mondta, hogy gyorsan kiad-
ják. A jogszabály kidolgozás alatt 
áll. Csupán ki kell számolni, hogy 
jövőre hány munkanap lesz. Én 
remélem, hogy két héten belül 
elkészül” – mondta Hossu. Mint 
ismeretes, 2018 január elsejétől 
a tavalyi 1450 lejről 1900 lejre 
nőtt a garantált bruttó minimál-
bér, reálisan azonban korántsem 
emelkedett ennyivel a  kereset, a 
szociálliberális kormány ugyanis 
átruházta a munkáltatóról a mun-
kavállalóra a társadalombiztosí-
tási hozzájárulás befizetését.

Gyarapodó támogatási 
keretösszeg
Jó hír a gázolajár-támogatás 
igénylőinek: százmillió lejjel 
bővítik a mezőgazdaságban 
elhasznált gázolaj jövedéki adó-
jának támogatására létreho-
zott alapot. A szeptember 20-ai 
kormányülésen elfogadták azt 
a határozatot, amely a mező-
gazdaságban elhasznált gázolaj 
jövedéki adójának csökkenté-
sére irányuló országos program 
létrehozásáról szóló 2014/1174-
es kormányhatározatot módosí-
taná – olvasható a Mezőgazda-
sági és Vidékfejlesztési Minisz-
térium honlapján. Mint jelzik, a 
Mezőgazdasági Intervenciós és 
Kifizetési Ügynökséghez (APIA) 
benyújtott gázolajár-támogatási 
kérelmek számát látva egyér-
telművé vált, hogy a kezdetben 
megállapított határértéket ki 
kell egészíteni. Így az elfogadott 
határozat a 2018-ra megszabott 
keretösszeget – az eddigi több 
mint 320 millió lejt – 100 millió 
lejjel egészíti ki. A honlapon arra 
is kitérnek, hogy a mezőgazda-
ságban használt gázolaj jövedéki 
adójának támogatására létreho-
zott országos alapból idén több 
mint 250 millió lejt folyósítottak 
a jogosult gazdáknak: közel 110 
millió lejt a 2017-es harmadik ne-
gyedévre, 71 millió lejt a tavalyi 
negyedik negyedévre és közel 70 
milliót az idei első negyedéves 
kifizetésre.

 1 euró       4.6519
1 dollár      3.9743
 1 svájci frank 4.1133
1 font sterling 5.2505
100 forint 1.4382

Valutaváltó

Tájékoztató. A megelőzés és a segítségnyújtás mellett a kampány célja a munkaerő itthon tartása
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